

EL ADARVE

FRANQUEO
CONCERTADO

AÑO XXX

Viva la Patria intangible.

He ahí el vitor que conmovió a la gran muchedumbre de ciudadanos que se congregó en la plaza de toros de Madrid contra el Estatuto catalán y que a estas horas ha hecho vibrar a todos los corazones españoles capaces de sentir el patriótico anhelo de impedir que nuestra España gloriosa e inmortal sea hecha girones.

Sí! Viva España única! Viva la Patria intangible! Contra ella no podrán nada los del grupo separatista catalán ni los compromisos que unos hombres contrajeron entre sí en San Sebastián de espaldas a la nación y sin más representación que la suya propia, ni tampoco las facilidades que da el Gobierno a la aspiración catalana, porque España se ha puesto ya de pie y frente a la resuelta voluntad de los españoles no podrán nada los votos de unos diputados, que en vez de votar han debido presentar la renuncia de las actas por haber perdido la confianza de los que los eligieron.

El pueblo de Madrid, de ese Madrid generoso, hidalgo y acogedor, cerebro y corazón de España, en un acto grandioso y apolítico, ha dicho ya la última palabra sobre el Estatuto, y si el Gobierno y los catalanes que andan forcejeando por sacar adelante ese esperpentito separatista, carecen de sensibilidad para hacerse cargo del espíritu nacional, peor para ellos, porque entonces con el Estatuto se los llevará la arrolladora e impetuosa corriente patriótica, que gracias a Dios brota del pecho de los buenos hijos de España; pues no hay que desconocer que en el mitin de Madrid estaba, por fortuna, todo el pueblo español que pensaba y sentía de la misma manera que aquellos miles de almas enardecidas por el sublime ideal de conservar a España soberana, una e intangible.

Vaya nuestro aplauso más entusiasta para aquellos elocuentes oradores, y sobre todo para el benemérito español Rojo Villanova, cuyo ilustre nombre pasará a la historia como ejemplo de civismo y de patriotas, dignos de la gratitud y la admiración del pueblo, con la fervorosa adhesión de EL ADARVE, a un acto que resultó tan hermoso y español.

Sectores nutridísimos de la opinión catalana contra el Estatuto

La Prensa ha publicado el siguiente despacho que reproducimos, para que se vea que no es Cataluña, ni siquiera Barcelona, sino un partido político únicamente, quien defiende el Estatuto:

"Barcelona, 27. 6 tarde.—Hemos cursado un telegrama al Círculo Mercantil, interpretando el sentimiento de sectores nutridísimos de la opinión auténticamente catalana, enemiga del proyectado Estatuto, desmembrador de la Patria y ruina de Cataluña, y felicitamos públicamente a la Comisión organizadora del grandioso mitin de afirmación de la santa unidad de la Patria, sumándonos a la viril protesta de las clases productoras de la capital de España. —Carlos Ballester, Ricardo Bar-

bará, José Pores, Ramón Oller, José Montagut, Antonio Broso, Estanislao Feliú, Luis Oller, Jaime Moner. Siguen las firmas." (De A.B.C.)

Z. ENRIQUEZ
Medico Odontólogo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LA BOCA Y DIENTES

Pab. Iglesias, 7, segundo. Teléfono 387.

→ CÁCERES ←

LOS PERIÓDICOS CACEREÑOS NO PUEDEN VIVIR

Los diarios "El Noticiero," y "Nuevo Día," han dejado de publicarse

Ayer se despidieron del público nuestros queridos colegas "Nuevo Día," y "El Noticiero,"

Dejan de publicarse por no poder sostenerse; mueren por falta de recursos que es la muerte más digna de un periódico,

porque con ello demuestra que no supo venderse.

Ambos defendieron noble y generosamente, románticamente sus ideales y los intereses de la capital y su provincia sin buscar ingresos en la ciénaga de los negocios sucios, sino limitándose a recibirlos de la fuente limpia y pura de la publicidad y la suscripción que es la única manera gallarda y honesta que tiene la Prensa de vivir.

Por eso se honró siempre EL ADARVE con el trato cordial que sostuvo con "El Noticiero," y "Nuevo Día," (más de treinta años con el primero y de seis con el segundo) y llamábamos —seguiremos llamando—compañeros a sus directores, notables y honrados periodistas que en estas nobles luchas del entendimiento, tendrían ya, por su talento, habilidad y caballeridad conquistada una reputación si hubieran escrito en alguno de los grandes diarios madrileños.

Nosotros recogemos la desaparición de los colegas contristados, emocionados, y estamos seguros de que el pueblo de Cáceres participará de estos mismos sentimientos, porque fueron dos periódicos que le sirvieron lealmente.

Tenemos la esperanza de que esto no sea definitivo, sino por ahora nada más; mientras duren estas circunstancias tan adversas para la Prensa, de las que tampoco se ve libre EL ADARVE, pudiendo sobrevivir a sus colegas, debido a que el quebranto que sufre es menor por no salir todos los días, pero que de persistir sin que contrareste tales efectos el anuncio y la suscripción de quienes vean en sus páginas reflejadas sus ideas y defendidos sus intereses, correrá la misma suerte que los que acaban de desaparecer porque los entusiasmamos, las ilusiones y los esfuerzos tienen también su límite.

Comprendemos la pesadumbre que la despedida habrá producido a cuantos de alguna manera estaban ligados a estos simpáticos periódicos y sobre todo a sus directores Giménez Aguirre y Maderal (más que a nadie a este, porque sólo a él debió su nacimiento y vida "Nuevo Día"), la compartimos sinceramente, y deseamos que pronto, cuanto antes mejor, vuelvan a sonar sus nombres en las calles cacereñas para satisfacer con sus informaciones la ansiedad de todos cuando sea esperada la noticia del suceso sensacional y proporcionar con sus trabajos recreo, enseñanza y cultura a cuantos los leyeron.

J. ROPERO
Médico-Oculista
Ofrece su Clínica en esta capital, calle de Sergio Sánchez (antes Carniceros), números 5 y 7.

Cáceres, 30 de Julio de 1932

En Cáceres, 2 p setas al trimestre.
Fuera de la capital, 2 pesetas 25 céntimos trimestre.
Número suelto, 25 céntimos.
Anuncios a precios convencionales.
Comunicados, a 0'50 peseta línea.

PAGOS ADELANTADOS

Todos los trabajos que se nos envíen se publicarán bajo la responsabilidad del autor.

Redacción y Administración: MUÑOZ CHAVES, 20
donde se dirigirá toda la correspondencia.

Número 1.323

se destrozado la mayoría parlamentaria que tiene resueltamente enfrente.

El se lo ha querido, y como nosotros no compartimos sus ideas, ni ibamos a ver las nuestras representadas en su Gobierno, nos quedamos como estábamos, pues nada nos importan las querellas intestinas de las izquierdas, ni al triunfo de éste o el otro.

Desde nuestro campo monárquico veímos que dentro de la República podía gobernar Lerroux mejor que los que gobernán, y pensando en el bien de España, destacamos su figura, que indudablemente en esa encuentro ha perdido relieve.

Porque no se puede con tanta facilidad cambiar la hostilidad en apoyo o tolerancia.

—Pero allá él!
Ahora, que por ese camino no irá a ninguna parte.

OLYMPIA PERFUMERÍA y Objetos de regalo

FRANCISCO BURGOS

Pab. Iglesias, 27-CÁCERES-Tel. 213

—**Qué pasa en Campo Lugar?**

El comunismo en acción

Días pasados en las esquinas del pacífico pueblo de Campo Lugar, de esta provincia, aparecieron unos pasquines que decían;

"La Internacional Comunista.—Ponemos en conocimiento de todos los propietarios y arrendatarios de los pueblos de la provincia de Cáceres, que si no se avienen a partir como desean los aparceros, estamos dispuestos a conseguirlo con sangre humana, en un término de ocho días.

Las traiciones e injusticias que están cometiendo con los esclavizados obreros que estamos trabajando noche y día, tienen que finalizar al grito de ¡Mueran los explotadores! ¡Viva la revolución!

Vinieron al Gobierno civil aparceros y arrendatarios, y como no fué posible una inteligencia entre ellos, volvieron al pueblo los aparceros, la sociedad obrera sintió gran descontento y seguidamente comenzaron a arder por distintos sitios la finca "Cancha de Canto," de la señora D. Rosa Broncano y Broncano, y la dehesa "Palanca," que lleva en arriendo D. Elias Broncano y Broncano, hechos que se consideran intencionados.

De modo que las amenazas del comunismo han comenzado a cumplirse.

Y como según ese pasquín, se disponen a hacer correr la sangre y a producir un movimiento revolucionario, la autoridad debe tomar las medidas adecuadas para que las personas y la hacienda de Campo Lugar estén amparadas y no haya más desmanes.

Porque la República no puede ser, no es el incendio, ni el crimen, ni el atropello de los derechos, ni el desorden, ni el menosprecio de la ley!

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

ARTRITISMO, BRONQUITIS, HERPES
Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

Abierto todo el año

SON SIN DISPUTA LOS MEJORES AUTOMÓVILES

CADILLAC

OAKLAND

EL CENSO

CHEVROLET "KARAS"

PONTIAC

LUCIANO CORTÉS

Avenida de la República, núm. 5, Cáceres

Accesorios de todas clases a precios baratísimos

Interesante asamblea de la Derecha Regional Agraria

Reorganización del Partido. - Nuevo Comité ejecutivo y Comisión financiera. - Fusión de la liga agraria de Plasencia con la Derecha Regional. - Nutridas representaciones de Plasencia, Trujillo y otros partidos judiciales

En la mañana de ayer tuvo lugar en los locales de la Derecha Regional Agraria una interesante asamblea, en la que se dio cuenta a los afiliados de las reformas introducidas en el Reglamento de la agrupación, con sujeción al cual se procedió al nombramiento del nuevo Comité ejecutivo y de la Comisión financiera, que en lo sucesivo controlará la marcha económica del Partido.

Durante el acto, al que concursaron representaciones de todas las clases sociales y de ambos sexos, reñó gran entusiasmo, eligiéndose por unanimidad el siguiente Comité ejecutivo:

D. Presidente, D. Juan Záncada del Río, (reelegido); vicepresidente 1.º, D. Adolfo Fernández Gutiérrez, de Trujillo; vicepresidente 2.º, D. Juan de Peralta y Torres Cabrera; secretario, D. Fernando Vega Bermajo; Tesorero, D. Miguel Chaves Izquierdo; Vocales, D. Basilio Gutiérrez Cedrún, de Madrid; D. José María Marzáez y v Gordón, de Madrid; D. Luis Jordán de Urries y Ullca, de Madrid; D. Alfonso Barraja Buitrago, de Trujillo; D. Hermenegildo Simón, de Coria.

D. Marcial Casillas, de Hoyos; doña Beatriz Muñoz, Higuero; D. Dolores L. Montenegro y Carvajal; D. Juliana Torres de Cstro; Sra. María Blasco; Sra. Dolores L. Montenegro y Montenegro; señora Joaquina Millán Petit; D. Miguel Muñoz de San Pedro, Higuero; D. José Rodríguez del Alamo; D. José Muriel Alonso; D. José Carrasco Tapia; D. José González de la Riva; D. Manuel Rodríguez Ramírez, don Andrés Sánchez Torres; D. Lorenzo González Herrera; D. Juan Milán Revert.

D. Ramón Sánchez Cayetano; don Diego Martín Latorre; D. Ángel Albarán, de Plasencia; D. Eduardo Silva, de Plasencia; D. Joaquín Silos, de Plasencia; D. Pedro Sánchez Ocaña, de Plasencia.

La Comisión financiera que resultó elegida en igual forma que el Comité, estará constituida por los señores siguientes:

D. Gozojo L. Montenegro y Carvajal; D. Marcial Higuero Cotrina; don Florencio Durán Martín; D. Cristóbal Mendilea; D. Dámaso García Díez; don Miguel Mayoralgo y T. Cabrera; D. Diego Trespalacios y Carvajal; D. Francisco L. Montenegro y Carvajal y D. Ramón Bazaga.

Asistieron a este importante acto valiosas representaciones de elementos derechistas de numerosos pueblos de la provincia, resaltando por su número las de Trujillo y Plasencia. De esta ciudad, asistió el Comité de aquel partido Regional, filial de Acción Popular y adheridos en la actualidad a esta Derecha Regional Agraria.

El presidente del Partido hizo historia de la vida de la Agrupación, que en pocos meses de vida ha adquirido gran desarrollo en la capital y provincia, haciendo resaltar la conveniencia de una fusión íntima que agrupa en un solo frente a todas las fuerzas de Derecha de la provincia.

Terminó el acto, que puede calificarse de puesta en marcha de las Derechas de la región, en medio del mismo entusiasmo con que transcurrió la reunión.

Las ventajas del retiro obrero

En el Ayuntamiento

En nuestro Ayuntamiento ha tenido lugar el acto de entregar a Mariana Galeano Martín, viuda del guardia municipal Julián González López, 1.540'64 pesetas a que ascendía su libreta de retiro, y 400 pesetas a cuatro obreros de Alcuéscar de bonificaciones extraordinaria del recargo sobre herencias, pronunciando un elocuente discurso D. León Leal y breves palabras el alcalde accidental Sr. Herrero.

"BAZAR EXTREMOÑO," Almacén de Muebles

Camas de hierro, Sommiers, Cuadros y Espejos, Filtros, Loza, Cristal, Porcelana y Aluminio, Artículos de viaje, Imágenes bendecidas, Objetos para regalos.

VENANCIO MIRÓN
San Juan, 22, Cáceres

Federación Sindicatos propietarios fincas rústicas Badajoz

La revisión de la renta de los arriendos

La Junta directiva de la Federación en su última reunión tomó el acuerdo de convocar a los Sindicatos de Extremadura y Sevilla, a una reunión que se había de celebrar en el Hotel Nacional el 19 de este mes.

El requerimiento tuvo un éxito completo; concurrieron más de cien propietarios y estuvieron representados los Sindicatos o Asociaciones de propietarios de Cáceres, Savilla, Alburquerque, Don Benito, Higuera la Real, Llerena, Fregenal de la Sierra, Villanueva de la Serena, Guareña, Mérida, Almendralejo, Torremejía, Trujillo, Coria, Plasencia, Moraleja, Brozas, Alcántara, Logrosán, Malpartida de Plasencia, Caclavín, Majadas, Zafra, Morón de la Frontera y Olvera.

La Federación había requerido el concurso de la Agrupación General de España, y su presidente, D. Enrique Granda y Calderón de Robles, citó con toda urgencia a la Junta directiva, la que a presencia del presidente de la Federación de Badajoz y de los presidentes de todos los Sindicatos, se celebró el mismo día 19, y por unanimidad se tomaron los acuerdos de pedir al Gobierno lo siguiente:

1.º Que no se prorrogue el Decreto de 31 de Octubre del pasado año, sobre revisión de la renta de los arrendamientos y aparcerías.

2.º Que por las autoridades gubernativas se obligue a propietarios, colonos y aparceros al cumplimiento de sus contratos, evitando a todo trance las violencias que se causaron en el año último y que emplezan a realizarse en el actual.

Que el proyecto de Ley de 13 de junio último, relativo a qué sólo pueda desahuciarse por falta de pago a los arrendatarios de fincas que abonen de renta menor de 1.500 pesetas anuales, sea retirado de las Cortes por el Gobierno.

Esos acuerdos se concretaron en una instancia razonada que se había de entregar al señor presidente del Consejo de Ministros y a los ministros de Agricultura, Hacienda y al presidente de la Comisión de Justicia de las Cortes; D. Rafael Salazar Alonso.

La Comisión en pleno, presidida por el señor Granda, visitó a los cuatro señores indicados, y salió muy gratamente impresionada, sin que exista motivo para poder rectificar la información que el señor inspector de los servicios sociales del ministerio de Agricultura, hizo al alcaldé de Badajoz, señor Rodríguez Machín, al afirmar que no habría revisión de renta en los arrendamientos y aparcerías en el año agrícola de 1931 a 1932.

En las Cortes existe una proposición de ley del diputado socialista señor Vidarte, la cual, según las noticias que la Federación tiene de la situación en que se han ocupado en relación a ella los distintos grupos parlamentarios, no parece probable que sea dictaminada favorablemente, requisito esencial para que pueda ser discutida en el Parlamento.

Médicos de la Sociedad de Naciones en nuestro Instituto de Higiene

Procedentes de Navalmoral, donde han seguido el curso de malariología los médicos alumnos de la Sociedad de Naciones, han llegado a Cáceres para visitar el Instituto de Higiene y Centros sanitarios que de él dependen, los señores doctor y señora Guentcheff, de Bulgaria; Botero, de Colombia; Acosta y Saura, de España; Prades, de Francia; Quintana, de Guatemala; Lariccia y Boni, de Italia; Maki, de Japón; Vafici y Danechvarya, de Persia y Seyfettin y Cendet, de Turquía.

Después de conocer las diferentes consultas del Instituto de Higiene, salieron para visitar los centros primarios de Higiene rural de Aldea del Cano, Casas de D. Antonio, Alcuéscar, Montánchez, Ruanes y el Centro secundario de Trujillo.

EL CENSO

El Gobierno ha ampliado el plazo para la rectificación del censo, que expiraba hoy. Insistimos en que con todo cuidado se dediquen los electores y electoras a procurar que sus nombres figuren en las listas. Ahora, y no al emitir el voto, es cuando se ganan las elecciones, porque si no se puede votar el día de la lucha, mal se podrá derrotar al adversario.

De interés para los exportadores de Cáceres

Cámara Oficial de Comercio e Industrias de la provincia

Nos comunicamos nuestro Consejo Superior haber recibido del Centro Oficial de Contratación de Moneda el siguiente oficio:

"Interesando a este Centro conocer de manera aproximada los importes propiedad de españoles que existen bloqueados en Argentina, Alemania, Chile, Hungría y Yugoslavia, nos tomamos la libertad de solicitar de ese respetable organismo su colaboración a tal fin, interesando de las Cámaras adhesidas, relación de dichas cantidades, con especial cuidado de hacer constar el origen de la operación, o sea, si corresponde a exportaciones españolas o a otros conceptos. Dando a usted por anticipado nuestras más expresivas gracias, les saludamos atentamente."

Esta Cámara, a fin de dar cumplimientos al requerimiento que se le hace, lo notificara a los electores a quienes afecta, para que a la brevedad posible nos sean remitidos los datos que posean en relación con lo que antecede.

Cáceres, 23 de julio de 1932. — El secretario, *Eduardo R. Ramírez*.

Indefonso Oller Barriga

Agente de Negocios.

Habilitado de Clases pasivas.

Escrivanie: Roso de Luna, 2 y 4. — Teléfono 349

Cáceres.

La becerrada de mañana

Mañana se celebrará en nuestra plaza de toros, la becerrada mercantil que proporcionará a los cacerenos una buena tarde y 500 pesetas al que tenga más suerte de los que la presencien.

Se nota gran animación.

Es de esperar que la plaza se llene y que los decididos jóvenes que van dispuestos a cortar orejas y rabos se salgan con la suya.

Todo menos que los bichos sa vayan vivitos y coleando.

Que no ocurra tal vergüenza!

El que sienta "jindama," que se haga la cuenta de que el bocero es el Estatuto, y bastará eso para echarlo a rodar sin punitilla.

Instituto Nacional de Previsión

En la sesión celebrada recientemente por el Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marzáez, se acordó a entuar la preferencia para las inversiones dedicadas a fomentar las construcciones escolares y las construcciones sanitarias, en las cuales llevan ya, respectivamente, invertidas el Instituto y sus Cajas colaboradoras veinte y quince y medio millones de pesetas.

También acordó impulsar el fomento de las Mutualidades escolares por medio de Comisiones de Previsión, en las cuales tendrán especialmente puesto la representación del ministerio de Instrucción Pública y el Magisterio dedicado al Mutualismo escolar. El Consejo convino en que la mejor conmemoración de la implantación del primer seguro social obligatorio—el retiro obrero—que comenzó el 24 de julio de 1921, es la sostenida atención que está incansablemente dedicando a la preparación de la Ponencia para la unificación de los Seguros Sociales.

GUERRA ≈ FOTÓGRAFO

Trabajos modernos :: Especialidad en ampliaciones :: Trabajos para aficionados ::

PABLO IGLESIAS, NUM. 30 — CÁCERES

LABORATORIO CASTEL,

Análisis Clínicos

Ex Interno de la Casa Salud Valdecilla

Plaza Mayor, 57 — CÁCERES Telf. 1059

De la depresión económica mundial

LAS PARADOJAS DE FRANCIA

Qué le sucederá al franco?

En pocas ocasiones, como en ésta, se habrán dado en el mundo mayores paradojas económicas. Se ha dicho que las clásicas leyes que regían el mundo económico, están en suspeso. Es posible que suceda así. Pero no hay duda, que es una sangrienta ironía que un país, como Francia, con 81.000 millones de francos oro en las arcas de su Banco de emisión, se encuentre abocado a todos los más fieros males de la actual crisis económica: el déficit, el encarecimiento de la vida, el quebrantamiento de su moneda.

Hasta ayer se creyó que Francia era poco menos que un oasis dentro de la miseria del mundo. Poco a poco, se ha ido desvaneciendo ese brillo de oropel, hasta descubrir que su economía, su hacienda, están lejos, no sólo de la prosperidad, sino hasta de la normalidad y minadas por la crisis que afecta de un modo grave a su producción, con la crisis del comercio exterior, a su armazón fiscal porque el déficit crece desmesuradamente, a su propia economía porque lenta, paulatinamente, como un cáncer, el poder de compra del franco va reduciéndose por una excesiva protección a las clases agrícolas.

Es interesante hilvanar sobre estos tres puntos unas cifras. La crisis del comercio exterior, es gravísima para Francia. Los 12.000 millones de francos de déficit en 1931, que, pese a todos los esfuerzos de reducción de importaciones, a trueque de builar los tratados, no podrán ser reducidos en 1932 más que a 9.000 millones, son una sangría para Francia. Si se considera que el comercio total en los cinco meses primarios baja de 33.000 millones en 1931 a 21.000 en 1932, se verá que el déficit en proporción es mayor.

¿Cómo se saldarian esos millones, cómo repercutirían en el franco, sin esa tendencia del capitalismo del mundo a centralizar en París su oro? ¿Cómo puede ser da caída el día que el dinero ajeno sea reclamado en masa, como acabó de sucederle a Norteamérica, como lo sucedió en septiembre a la Gran Bretaña, hasta el punto de tener que hundir la libra?

Problema grave este de la crisis exportadora. Problema grave porque Francia, un 60 por 100 de lo que exporta, son artículos manufacturados, trabajo en esencia, fuente de vida y de producción.

Pero, posiblemente, le gana en importancia el problema fiscal, en buena parte —por la caída en la recaudación de los impuestos que la crisis ocasiona— producido por la causa anterior.

Desde 1926, en que Francia, en un esfuerzo gigantesco enderezó su armazón fiscal, haciendo que el mundo creyera en un franco nuevo aunque fuera recordado, no se había producido una situación parecida. Situación que, traducida a cifras, es ésta: déficit del presupuesto 1930-31, 2.642 millones de francos; del de 1931-32, 4.748 millones; del de 1932, nueve meses, 4.500 millones. Para 1933, 8.000 millones de francos. Y todavía hay que agregar el déficit de la Caja mutua de los ferrocarriles que ascenderá, en diciembre, a más de 5.000 millones. Las Cámaras han tratado del problema con un exceso de frialdad. Su primera etapa de readjuste ha sido suave, Henry Roy, rapporteur general de la Comisión de finanzas del Senado, dice: "Si se consideran los 12.000 millones de déficit del comercio exterior, que el balance de pagos es deficitario, habrá que lamentarse de la conjunción y superposición de los tres signos clásicos de la amenaza más grave para la moneda de un país."

Pierre Flandin, ex ministro de Finanzas, no ha sido menos claro. Considerando la insuficiencia de las reformas fiscales, dió por segura la emisión de deuda por el Tesoro. Ya está anunciada con toda la sequedad de peligros, sobre todo el del encarecimiento del interés. Pero dice más, muy sabrosó por cierto, cuando señala con esta precisión la dolorosa llaga: "Nada incita

a los países a la guerra, más que la guerra.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

En efecto, la guerra es la mejor forma de combatir la crisis.

al poseedor de francos—sea francés o extranjero—a cambiarlos por otra moneda: ninguna parece más segura en el mundo. Pero la experiencia de estos años pasados muestran cuán rápidamente cambian los acontecimientos. Si muchas circunstancias juegan a nuestro favor, otras se realizan o se preparan que actúan o actuarán en sentido inverso.

Es difícil, como se ve, pintar con trazos más nítidos, el porvenir que le espera al franco si toda la política económica de Francia no evoluciona.

¿Problema de impuestos nuevos o de economías en los gastos? Lo primero es punto menos que imposible. La riqueza francesa está supergravada. Pero los gastos, ¡oh, los gastos! Son "tabou". No importa que desde 1914 la frondosa burocracia haya crecido con 80.000 individuos más. Los partidos los hacen invulnerables.

Pero aún hay más. La industria que sufre todos los contragolpes siente la sordorabia de la injusticia económica. Porque la protección no tiene fin para la agricultura. El Problema plantea la batalla contra la comodidad, los ingresos intangibles y siempre crecientes de los 5 millones de propietarios franceses, nervio y cogollo de la vida francesa, mientras el industrial se arruina faltó de mercados, cargado de impuestos.

Un nuevo equilibrio económico, una nueva política piden los economistas. Una guerra, en toda la palabra, contra la vida cara, que es una guerra contra los precios de los productos de la agricultura. Ya el franco de 4 sous oro, es una fabula. Mientras en los tres últimos años el número índice de los precios al por menor de los artículos necesarios para la existencia, en Inglaterra ha caído en un 20 por 100, en Alemania en un 17 por 100 y en Estados Unidos un 22 por 100, en Francia se encarece en un 5 por 100. "Este es uno de los síntomas más inquietantes de la situación actual que atestiguan una desvaloración efectiva de nuestra moneda". Estas palabras se han escrito en el "Journal Officiel", de Francia. Y en un día señalado, el 14 de julio. Recalcadas con esta frase lapidaria: "Si no se busca a esto remedio, así como al endeudamiento del Tesoro, para hacer frente a los déficits del presupuesto, una nueva crisis del franco es inevitable. Pese a los 81.000 millones de oro del Banco de Francia. ¡Qué paradojas las de este año 1932!"

Se intenta despertar al público francés. Se le quiere convencer de que en 1926, con el franco a 13, sólo conocía la euforia engañosa, el nirvana del principio de la inflación, cuyo deslizamiento evitó la mano ferrea de Poincaré, empujando la libra de 240 francos a 126 en unas fechas. Se recuerda que en 1932-33 la inflación producía el mismo sentimiento de agradable embrujo, pero que ahora ni hay tantos miles de turistas visitando Reims y el "Camino de las Damas", dejando los dólares y las libras por miles de millones de francos, ni las opulentas exportaciones de entonces pudieran ahora porque no existen aprovecharse de la prima del franco bajo. En el mundo todo son paradojas. Pero para Francia pueden ser angustiosas, trágicas. Es ahora cuando tiene que liquidar la guerra. Ahora que el mundo

PEDRO RICO RUANO

Hijo de ANTONIO RUBIO

Pablo Iglesias, 28, Cáceres

Telegamas: RUBIO. Cuenta corriente con el Banco de España.

Calle Nueva, núm. 1

Teléfono núm. 318

Cáceres

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor café, la cerveza más exquisita y los más finos y selectos licores servidos con el esmero y gusto que tanto distingue al

NECROLOGÍAS

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora D. Clara Beltrán Rojas, viuda del que fué ilustre abogado de este Colegio, D. Antonio Quirós, de grata memoria y dama de grandes virtudes cristianas que gozó entre todas las clases sociales de Cáceres de respetos y estimación por sus bondades y atractivo trato, de lo que fue elocuente testimonio la sentida manifestación de pesar que tuvo lugar durante su entierro.

Reciban sus hijos D. Joaquín, D. Florencio, D. Fernando y D. José, hijos políticos y demás familia, que cuentan entre nosotros de general aprecio, la expresión de nuestro sentimiento en estos momentos de amargura.

Igualmente ha muerto en esta ciudad el acreditado industrial de esta plaza, D. Luis Pacheco Hernández, quien por su cariñoso trato, honrados procederes y amor al trabajo, gozaba en la población de generales simpatías, siendo muy estimado por cuantos cultivaron su amistad.

Descanse en paz y reciban su viuda D. Luisa Leonisio Pizarro, hijos Eduardo, Anastasia, Luis, Constantino, Juana, Narcisa y Concha, y demás familia, el testimonio de nuestro pesar por la gran desgracia que les affige.

También ha fallecido en Cáceres la venerable y virtuosa señora D. Eusebia Bellido Cornago, madre de nuestro respetable amigo D. Pedro Falces, a quien enviamos nuestro cariñoso pésame.

Expresamos nuestro sentimiento a don Miguel Canal, que llora la muerte de su bondadosa madre, D. Gregorio Chaves Ortíz, ocurrida en el pueblo de Arroyo del Puerco, donde esta desgracia ha sido muy sentida.

CENTRO JURÍDICO ADMINISTRATIVO

"Grande"

Asesoría y representación de Ayuntamientos. Gestión ante las oficinas públicas. Conferencia de expedientes y documentos de todas clases. Representación de industriales y particulares. Administración de fiacas rústicas y urbanas. Agencia general de negocios.

Director,

JESÚS GRANDE DE NAVASCUÉS

ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza del Duque, 1, segundo. — Cáceres

CORRESPONDENCIA

Cafamero. — I. C. — Recibido el giro, quedando abonado todo el año 1932.

Berzocina. — S. D. — Con su última entrega tiene abonado hasta el 15 de julio de 1933.

Logrosán. — A. E. — Con su último giro tienen pagado usted y el Sr. Gil, hasta el 15 de julio de 1933.

EPIDIO SOLÍS BORRELLA

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Galán y García Hernández, 10, Cáceres

Taller de mármoles y piedras de todas clases

CASA ENCARGADA DE LAS RESTAURACIONES DEL REAL MONASTERIO DE GUADALUPE

Calle Nueva, núm. 1

Teléfono núm. 318

Cáceres

Diseñador de interiores y restauraciones

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

Algunas de las más salientes

Obras de arte y mobiliario

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA

Pablo Iglesias, núm. 16

